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Notulen 6e vergadering, 17 juni 2013  Commissie ABA

  
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: J.F. Boetzkes 
Secretaris: mr. F.A.M. Coppes 
Leden: M.G.M. van Wetten (CDA), M.P.J. Rieter (HH), mw. L.F. Ko (GL), mw. B.J. van Hagen 
(HA), L.M.M. Smits (SDOH-D66-HB), J.L. van Aert (Trots), M. Chahim (PvdA), E. de Vries 
(SP), mw. drs. E. Niessen-Noordraven (VVD)  
 
Portefeuille: mw. P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel (burgemeester), A.A.M. Marneffe AA 
(secretaris), F.P.C.J.G. Stienen (wethouder) 
Notuliste: mw. H. Bressers                                                                                                     
     
 

Afwezig 
MK: 

M.A. Tijani (PvdA), T.J. van Mullekom (HA) 

 
1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  
De burgemeester deelt mede dat de horeca in Helmond een uur langer open mogen blijven. Zij vertelt dat 
ze een brief ontvangen heeft van Horeca Nederland, afdeling Helmond, met het verzoek de sluitingstijden 
volledig vrij te maken voor alle horeca. Uiteindelijk hebben de partijen, inclusief de politie, elkaar gevonden in 
een verlenging van de sluitingstijd met een uur. Het betreft een pilot voor een heel beperkt gedeelte in het 
centrum van Helmond. De horeca gelegenheden aan de Markt, Steenweg en het Havenplein  mogen een 
uur langer open blijven op zaterdag- en zondagavond. Het betreft een proef die gaat duren van 1 juli 2013 
tot 1 juli 2014. Dan worden de ervaringen geëvalueerd. Dit wil overigens niet zeggen dat in de tussentijd 
alles kan. De burgemeester benadrukt dat de verlenging kan worden ingetrokken als zich zaken voordoen 
die niet door de beugel kunnen. Het is een bevoegdheid van de burgemeester. De burgemeester maakt 
gebruik van deze bevoegdheid om deze pilot per 1 juli 2013 in te zetten. Zij zal morgen een 
raadsinformatiebrief versturen met daarin de voorwaarden. Aan het nieuwe sluitingsuur zijn strenge 
voorwaarden verbonden over onder meer beveiliging aan de deur. Zij hoopt hiermee de jongeren aan 
Helmond te binden die nu naar Eindhoven en Gemert reizen omdat de horeca daar later sluit dan in 
Helmond.    
De heer Chahim neemt aan dat het op vrijdag- en zaterdagavond is en niet op zaterdag- en zondagavond. 
De burgemeester zegt dat klopt. De verlenging van de sluitingstijd met een uur zal gelden op vrijdag- en 
zaterdagavond. 
De heer De Vries is benieuwd naar het advies van de politie. In het verleden is de politie altijd tegen het 
volledig vrij geven van de sluitingstijden geweest. Is er ook overleg geweest met de zogenaamde droge 
horeca. Er is ooit besloten om de eetgelegenheden iets langer open te houden dan de kroegen zodat er 
geleidelijke doorstroom zit van kroeg naar eetgelegenheid en naar huis. In het verleden zijn hier toen 
problemen geweest met de droge horeca. Met name dat mensen in eens gelijktijdig allemaal uit de kroeg 
komen en proberen nog ergens te gaan eten. Is hierover nagedacht ?    
De burgemeester laat weten dat zij over de pilot intensief overleg heeft gevoerd met de politie. Die gaf 
uiteindelijk een positief advies. De natte en droge horeca in Helmond zijn al gelijk getrokken. Kroegen en 
eetgelegenheden aan de Markt, Havenplein en Steenweg mogen met ingang van juli een uur langer open 
blijven.   
De heer Rieter denkt dat de omzet voor de horeca ondernemers niet zal stijgen. Ook denkt hij dat er  
hierdoor niet meer jongeren naar de kroegen komen. Hij wordt niet vrolijk van de gedachte dat nu de horeca 
in omliggende gemeenten langer open is, Helmond ook langer open moet zijn. 
 
2. Vaststellen agenda 17 juni 2013. 
De agenda wordt vastgesteld.  
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3. Vaststellen notulen 21 mei 2013. 
De heer Smits heeft antwoord gekregen op zijn vragen. Hij vraagt om deze antwoorden te verspreiden over 
de gehele commissie ABA. De notulen worden vastgesteld. 
 
4. Ingekomen stukken.  

a. Brief VNG/BVK met reacties. De secretaris zal aan het einde van de vergadering de ambtelijke    
antwoorden daarop uitreiken ten aanzien van de stand van zaken van het traject WMO en transitie 
jeugd. 
b. Matrix relaties verschillende samenwerkingsvormen. 
   

5. Regionale aangelegenheden. 
a. Vanuit het SRE 
b. Transformatieplan SRE. 

Aangekondigd was een matrix van de verschillende samenwerkingsverbanden waarbij de gemeente 
Helmond betrokken is. De burgemeester laat weten dat deze matrix tijdens de vergadering zal worden 
uitgereikt. De matrix zal worden toegelicht tijdens een presentatie door de gemeentesecretaris, de heer 
Marneffe. Daarbij zal ook de transformatie van het SRE aan bod komen. Het transformatieplan SRE wordt 
momenteel in procedure gebracht. De heer Marneffe meld dat de gemeenteraad in het najaar over de 
effecten van het transformatieplan om een oordeel wordt gevraagd evenals over de noodzakelijke wijziging 
van de Regeling Samenwerkingsverband Regio Eindhoven 2005. 
 
De heer Smits mist de rol van het presidium in dit verhaal.  
De heer Marneffe antwoord: in deze vorm klankbordend, anders nog niet. 
De heer Rieter is benieuwd of het Servicebureau Metropoolregio Eindhoven in Helmond komt.  
De heer Marneffe laat weten dat het nieuwe servicebureau flexibel zal worden ingezet. 
De heer Smits is benieuwd wat men bedoeld met de zin: de Adviescommissie krachtig Bestuur acht de 
ontwikkelingen van het SRE te zwak. Zegt de commissie dat het SRE te ver is ontmanteld, of zegt de 
commissie dat het SRE nog niet genoeg heeft gedaan. De heer Marneffe antwoord: te ver ontmanteld of te 
licht vorm gegeven.  
Mevrouw Niessen-Noordraven heeft geen vragen wel een advies voor de burgemeester. Naar aanleiding 
van de conclusies uit het rapport van de commissie Huijbregts zou haar fractie het enorm op prijs stellen om 
samen met Eindhoven te lobbyen (richting Den Haag en Europa). Zij hoopt dat er in de metropool regio 
genoeg ruimte is voor beiden om dit op te zetten.    
De heer Smits mist de internationale samenwerking. Hij is benieuwd hoe de taken van het SRE worden 
georganiseerd (terugkomend en richting subregionaal of lokaal  niveau). 
De heer Marneffe laat weten dat er internationaal twee invalshoeken zijn. Leuven en Aachen en de 
Brainportstructuur. We doen daarin mee. Meer herkenbaar is de samenwerking met de campusgemeenten, 
waar het gaat om internationale acquisitie. China hoort hier nadrukkelijk bij.   
De burgemeester zegt dat de positie van Helmond buitengewoon sterk is. Zij zal er alles aangaan doen om 
niet alleen voor Helmond maar ook voor deze regio te zorgen dat we ons rol zullen spelen.   
   
6. Presentatie mevrouw C. Ras, stadsmarketeer. 
Door mevrouw Ras is een presentatie gehouden over de stand van zaken met betrekking tot het 
operationeel maken van het citymarketingbeleid. Een goede naam heeft invloed op het aantal bezoekers 
aan de stad en draagt er onder meer aan bij dat mensen er voor kiezen om in Helmond te gaan wonen. 
 
De heer Chahim zegt dat de Helmonder trots moet zijn op zijn stad. Hoe trotser we zijn, hoe beter het 
imago. Het komt nog te vaak voor dat de Helmonder zegt te wonen in de buurt van Eindhoven. Van een lelijk 
eendje is Helmond een mooie zwaan geworden. De glimlach van Brabant. De heer Smits is het eens met de 
woorden van de heer Chahim. Hij is benieuwd wat men heeft gedaan met de promotie film van Helmond. Dit 
was een mooie en flitsende presentatie.    
Mevrouw Niessen-Noordraven had gehoopt meer antwoorden te krijgen. Ze weet dat Helmond een goed 
cultureel aanbod heeft en hiermee de Peel moet bereiken. De vraag is veel meer hoe kunnen we dit 
vermarkten. Dit mist zij in haar presentatie.  
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Mevrouw Ras laat weten dat het tweeledig is. Er zijn een heleboel onderzoeken gedaan, maar er is nooit iets 
meegedaan. Er komt een aantal producten aan. Zij moet ook de tijd krijgen om hieraan vorm te geven. 
Mevrouw Niessen-Noordraven is van mening dat die dynamiek al eerder zichtbaar had mogen zijn. De 
stadsmarketeer moet zich na een jaar teruggaan verdienen. De heer Van Aert sluit zich aan bij de woorden 
van mevrouw Niessen-Noordraven.  
De heer Smits is benieuwd wat mevrouw Ras vanuit Leeuwarden meegenomen, dat goed voor Helmond is. 
Mevrouw Ras antwoordt: slimme benadering van de pers, de opbouw van informatie en het maken van 
materiaal.  
De heer De Vries merkt op Helmond de afgelopen weken volop in de media geweest. Zelfs landelijk. In hoe 
verre is het beeld dat daarmee wordt neergezet voor Helmond destructief voor de marketing. Of anders om 
gezegd. In hoe verre brei je dit recht met marketing ?  
 
Mevrouw Ras zegt dat dit niet gemakkelijk is. Bestuurlijke stabiliteit is heel belangrijk. Volgens haar liggen er 
ontzettend veel kansen.  Zij timmert aan de weg om de naam van Helmond landelijk te verbeteren.  
De heer Chahim vraagt zich af of de doelstelling die de raad voor ogen heeft met stadsmarketing wel een 
haalbare kaart is. Zijn de verwachtingen niet erg hoog ? 
 
Wethouder Stienen vind het belangrijk dat er één centraal loket is. Mevrouw Ras is een parttime 
stadsmarketeer. In het promotie verhaal kan hij zich vinden. Dat het promotiefilmpje weer gebruikt gaat 
worden is een goed idee van de heer Smits.  
 
De voorzitter heeft geconcludeerd dat de aanwezige commissieleden kennis hebben genomen van het 
verloop van de opstartfase. Mevrouw Ras zegt toe dat de commissieleden in het najaar van 2013 door haar 
geïnformeerd zullen worden over de bereikte resultaten. 
 
7. Stukken ter kennisname. 

a. Burgerjaarverslag 2012. 
De heer De Vries is gewend dat in het burgerjaarverslag wordt teruggekeken maar ook vooruit gekeken. Dat 
er doelen ingesteld werden voor het komende jaar. Dit mist hij. Komt dit omdat de burgemeester aan te 
nadenken is om hier nieuwe invulling aan te geven ?  
De burgemeester merkt op dat er nader beraad zal plaatsvinden over de wijze waarop in de toekomst 
gerapporteerd wordt over onderwerpen vermeld in het burgerjaarjaarverslag. 
De heer Smits is benieuwd naar de communicatie richting de bewoners. Hij stelt voor om een verkorte 
versie te publiceren. De burgemeester antwoordt dat nog bezien zal worden wat de communicatieve 
mogelijkheden zijn. 
 
De voorzitter heeft geconcludeerd dat de aanwezige commissieleden kenbaar hebben gemaakt het 
burgerjaarverslag 2012 voor kennisgeving aan te nemen. Dit voorstel heeft om die reden de kwalificatie 
hamerstuk gekregen.  
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, met dank aan de aanwezigen om 21.30 uur de 
vergadering.   
 
De commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegenheden, 
De voorzitter,                                                  De secretaris, 
 
 
 
 
 
 


